

РЭГІЁН

**ІНФАРМАЦЫЙНАЕ
ВЫДАННЕ**

№ 1

14 красавіка 2008 г.

МАСТЫ НАВЕДАЕ АЛЯКСАНДР МІЛІНКЕВІЧ



19.04.2008 г.

СУБОТА

г. МАСТЫ,

13.00 - 15.00

Паважаныя жыхары г. Масты!

Запрашаем Вас на сустрэчу па абмеркаванню актуальных сацыяльна-эканамічных пытанняў Мастоўшчыны і краіны.

Да ўдзелу запрошаны:

АЛЯКСАНДР МІЛІНКЕВІЧ (лаўрэат прэміі імя. А. Сахарова “За Свабоду думкі” кандыдат у Прэзідэнты Беларусі (2006 г.);

Дзмітрый КУХЛЕЙ (дэпутат Мастоўскага раённага Савета дэпутатаў 25-склікання);

**Прадстаўнікі мясцовых органаў кіравання і
самакіравання Мастоўскага раёна;**

Пададзена заяўка на правядзенне сустрэчы:

19 красавіка, (субота) а 13:00 у актавай залі Мастоўскага раённага дома культуры (вул. Савецкая, 50)

www.milinkevich.org. Кантакты: info@milinkevich.org

Пытанні, прапанаваныя для абмеркавання на сустрэчы:

- павелічэнне квартплаты;
- рост цэнаў;
- знішчэнне індывідуальных прадпрымальнікаў;
- стварэнне і праца дамавых камітэтаў;
- пабудова аўтамабільнай стаянкі;
- праблема парковок аўтатаранспарта ў дварах г. Масты;
- парадак кампенсацыі адмененых ільготаў жыхарам раёна;
- барацьба з карупцыяй;
- будаўніцтва АЭС у Беларусі і інш.

Па пытаннях сустрэчы звяртацца : info@milinkevich.org

Прэс-цэнтр А. Мілінкевіча

Зварот Мілінкевіча да прадпрымальнікаў

Шаноўныя прадпрымальнікі!

Прадпрымальныя, ініцыятыўныя грамадзяне гэта аснова развіцця любога грамадства. Вы людзі, якія навучыліся самастойна зарабляць свае грошы, нават у такіх цяжкіх умовах, што стварыла улада ў Беларусі. Вы плаціце вялізныя падаткі, за якія ўтрымліваюцца чыноўнікі, пенсіянеры, настаўнікі.

Зараз удар нанесены не толькі па вам, а па ўсім беларускім народзе, бо калі не будзе вашых даступных тавараў і паслуг, найперш пацерпяць малазабеспечаныя грамадзяне, шматдзетныя маці, пенсіянеры. Ад вашага знікнення страцяць усе, а выйграе толькі наменклатурны манапалізаваны бізнес.

Улада паставіла перад сабой задачу ліквідаваць прадпрымальнікаў як клас, як галоўную перашкоду прыдворнаму



Працуе 1 з 3 ларкоў, вул. Будаўнікоў, г. Масты

бізнесу. Зараз вам прапануюць розныя паўмеры, мізэрныя паслабленні. Не верце абяцанням улады! Сёння з бізнесу выкінуты ваш сусед, заўтра на яго месцы апынецца вы. Лукашэнка ўжо заявіў, што вам застаўся адзін год.

Памятайце ваша моц у адзінстве. Будзьце салідарнымі паміж сабой і з усім дэмакратычным рухам Беларусі. Мы падтрымліваем вас у вашай барацьбе за права спакойна і сумленна працаваць.

Мы будзем дамагацца кардынальнага паляпшэння ўмоваў дзейнасці малога бізнесу, адмены ўсіх заканадаўчых актаў,

РАЗАМ МЫ ПЕРАМОЖАМ!

ЧАМУ Ё БЕЛАРУСІ ТАКІЯ НІЗКІЯ ЗАРОБКІ?

Сёння беларускі народ плаціць дарагую цану за сваю памылку 14-гадовай даўніны. Краіна адстае па ўсіх важных кірунках, адстае дзіка.

Заробак у Польшчы дасягнуў 1340 даляраў у месяц, а ў нас усяго 340. А яшчэ ж 15 гадоў таму мы былі ў адным балоце. Пры гэтай уладзе Беларусь ні туды ні сюды, ні то мінулае адбудоўвае, ні то ад сучаснасці хаваецца. Беларусі патрэбныя не англійскія іміджмэйкеры, не полчышча ідэолагаў, а новы курс, папросту новы курс.



Як вярнуць сацыяльныя гарантыі?

Два з паловай мільёны пенсіянераў, школьнікаў і студэнтаў пазбавілі льгот на праезд. Дзеці да трох год, інваліды і чарнобыльцы пазбавіліся права на бясплатныя лекі.

ДЭМАГРАФІЧНАЯ БЯСПЕКА

Праблема скарачэння колькасці насельніцтва востра стаіць па ўсёй Беларусі. У 1995 г. у краіне жыло 10177 тыс. чал. З таго часу насельніцтва паменшала на 5% і склала паводле апошніх звестак - 9689 тыс. чал.

Аднак для Мастоўскага раёна гэта праблема з'яўляецца ці не асноўнай.

За гэты жа перыяд колькасць насельніцтва зменшылася на 22 %: з 43,9 тыс. у 1995 г. да 34.1 тыс. на канец 2007 г.

Паводле аналізу Дз. Кухляя, дэпутата Мастоўскага раённага Савета дэпутатаў, калі тэмпы натуральнага і механічнага змяншэння насельніцтва захавваюцца, праз 8 гадоў у Мастоўскім раёне будзе пражываць меней за 28,5 тыс. чалавек, натуральныя страты ў параўнанні з станам на 01.12.2007 г. могуць скласці болей за 5,5 тыс. жыхароў.

Гэта катастрофа для Мастоўшчыны, якая выклікае дэфіцыт працоўнай сілы, рост колькасці пенсіянераў і далейшы заняпад эканамічнага развіцця. А хто будзе працаваць, каб выплачваліся пенсіі, папаўняўся раённы бюджэт, рамантаваліся дарогі і г.д.?

ЯК СПЫНІЦЬ РОСТ ЦЭН?

За апошні год цэны на прадукты значна ўзраслі болей за 16 %. На некаторыя тавары цэны выраслі болей чым у 1,5 - 2 разы. Кошт паслугаў ЖКГ вырас і надалей плануецца яго павелічэнне! Чаму так адбываецца і як доўга гэта будзе працягвацца? Як спыніць рост цэн?

www.milinkevich.org
Кантакты: info@milinkevich.org

Прадпрымальнікі МАСТОЎШЧЫНЫ СУПРАЦЬ УКАЗУ № 760

Большасць індывідуальных прадпрымальнікаў не бачаць магчымасці працягваць сваю дзейнасць і надалей у тых умовах, якія ствараюцца сённяшнім кіраўніцтвам краіны. У Мастоўскім раёне на пачатак 2008 г. было болей за 450 дробных бізнесоўцаў, якія давалі ў бюджэт каля 13% паступленняў. Зараз вялікая колькасць прадпрымальнікаў плануе закрываць свой бізнэс.

РЭГІЁН

інфармацыйнае выданне
Гродзенскай вобласці
№ 1, 14 красавіка 2008 г.

Адказны рэдактар: Зміцер Васілеўскі.
Наклад: 299 асобнікаў.

Адрас рэдакцыі: г. Гродна, вул. Савецкая 35/3, Беларусь.
e-mail: rehijon@gmail.com

Надрукавана ў друкарні ААТ "Смоленская печать",
г. Смоленск, ул. Ломаносова, 3.

Выходзіць 1 раз на месяц.

Распаўсюджваецца бясплатна.

АДКАЗЫ А.МІЛІНКЕВІЧА НА ХВАЛЮЮЧЫЯ ПЫТАННІ:

Вопрос: *Господин Милинкевич, опишите пожалуйста поподробней вашу политику в области экономики (уровень налогов, экономические приоритеты) в случае вашего прихода к власти.*



А. Милинкевич: *Мы выступаем за проведение политики безоговорочного уважения прав собственности. Государство не должно отыгрывать в экономике настолько значительную роль, как это происходит сейчас в нашей стране, это значит что средства производства преимущественно должны находиться в частной собственности. Что касается налоговой политики, то мы уверены, что у белорусов и белорусских предприятий должен быть мотив честно работать и не скрывать свои доходы, поэтому мы выступаем за снижение количества налогов и снижение налоговой нагрузки, например, целесообразно было бы ввести плоскую ставку подоходного налога с физических лиц в размере 10%. Безусловно, понадобится много времени и усилий, чтобы спланировать изменения во всех сферах белорусского законодательства, необходимых для того, чтобы белорусская экономика могла нормально развиваться. В настоящее время наши эксперты работают над комплексной программой социально-экономических реформ.*

Налоговая система.

Недостатки существующей и предложения по улучшению.

А. Милинкевич: *Существующая в Беларуси налоговая система является слишком громоздкой. Велико количество налогов, их ставки слишком высоки. Налоговая нагрузка у нас является одной из самых высоких во всем мире. Процедуры расчёта некоторых налогов чрезмерно сложны, а к бухгалтерской отчетности предъявляются завышенные требования. Механизм сбора налогов крайне неэффективен, по некоторым налогам, например подоходному, он не оправдывает сам себя.*

Исходя из всего этого, мы выступаем за упрощение налоговой системы, сокращение количества налогов и уменьшения их ставок. Кроме того, от нашего инфляционного прошлого нам досталась система, в которой основную долю в бюджете страны составляют косвенные налоги. В то же время, во всем мире львиная доля бюджетных поступлений обеспечивается за счет прямых налогов, поэтому перед нами будет стоять задача перейти к подобной, цивилизованной системе налогообложения. В качестве примера приведу, что мы будем выступать за введение плоской ставки подоходного налога в размере 10% с одновременным повышением суммы необлагаемого налогом дохода.

Что делать с лежащими на боку заводами?

В настоящее время около 80% производственных активов принадлежат государству. Именно государство является у нас главным работодателем, а это первый признак социалистической экономики. История показала, что у государства, за исключением военного положения, не получается эффективно производить и продавать произведенную продукцию. Куда лучше во всем мире это делает частный бизнес.

Перед нами сейчас стоит задача полномасштабной реструктуризации и реформирования белорусской промышленности, сельского хозяйства, транспорта и других сфер. Не обойдется тут без прихода в нашу страну иностранных инвесторов, так как у белорусского бизнеса недостаточно денег, что бы поднять всю экономику страны. Но мы должны следить, чтобы к нам приходили не спекулянты и люди с уголовным прошлым, как это происходит сейчас, а приходили серьезные инвесторы, приносящие современные технологии и умение работать. Беларусь ценятся во всем мире за свое трудолюбие, но почему-то сейчас в Беларуси мало кто может организовать работу эффективно. Организовать так, чтобы наша продукция пользовалась спросом в той же Европе. Беларусь должна выйти на рынки стран Запада, другого пути у нас нет. А для этого нам нужны иностранные инвесторы, которые поднимут существующие заводы и построят новые, создадут новые рабочие места.